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04 
 

1.
2.
3.
4.

04 
xU=22x-2x2Px=2=5λ.

 
1.
2.x.
3.x
4. 

04 
xyU=5x2yPx=4Py=2R=24

 
1.U=20
2.
3.
4.xy  . 

08
U=2xy 

 
1.xy
2.Px=5Py=10R=200
3.
4.Px10% ،

Py10%.
5.

 
 

  
 

 
192019

 
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04 
 

1.
2.
3.
4.

04 
xU=22x-2x2Px=2=5λ.

 
1.
2.x.
3.x
4. 

04 
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 
 

  
 

 
192019



ةالنموذجیالإجابة
 

1 
1.
2.
3.
4. 


 
U=22x-2x2Px=2=5λ.
1.

Umx=22- 4X)1نقطة(

2.x
 

Usx=Px* λ )نقطة1(10= 

3.x

Umx= Umsx => 22- 4X=10 =>x=3)1نقطة(

4.
SU= UTx – UTsx )نقطة1(18 = 

 
 
U=5x2yPx=4Py=2R=24

1.U=20
U=20 => 20=5x2y y=4/5x2)1نقطة( 

2.

= => = => =
 

R=XPx+YPy      =>  X=4   Y=4)1نقطة(
 

= 320UT=5(4)24

 
 



3.
U= 320= 5x2y y=4/5x2 => Y=64/X2

X 2 4 8
Y 16 4 1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

)نقطة1(

4.xy
 

TMSxy= Umx/Umy=Px/Pyعند التوازن

TMSxy=4/2=2)1نقطة( 
 

 

U=2xy 
1.xy

X*=R/2Px    Y*=R/2Py)طانق2(

2.Px=5Py=10R=200 
 

X*=20 Y*=10)2طانق(

3.)1نقطة( = = = −X

 

= = = −Y

 

Y

4

4

نقطة التوازن

X



4.  Px 10% ،Py
10%:

 
X*=18,18 Y*=11,11)2طانق(

 

5.)1نقطة(

= ∆∆ = − ,X
 

= ∆∆ = − ,Y
 









  
  

  

 

1 
 

04 
 

1.  
2. XY 
3.  

4. 
஑మ

௉ಊ
= Q  α<0 β<02α 

06 

XY 

 

 

  

  

 

1.  X Px=4YPy=5R=50 
2.  
3.  
4.  

10 

ࢁ = ૛ࢄ
૚
૛ ࢅ PxPyR  

 
1. x y 
2.  
3.   وPx=2Py=1R=240 
4.   Y   2

 
5.   Py

20%15% 
 

 
 

8 7 6 5 4 3 2 1 Q 
  428  368    Utx 
 705    475   Uty 

12   36   104 144 Umx 
  45  90  155 200 Umy 
 4    18   Umx/Px 

5   13  24   Umy/Py 

  

 

 

 2020  

 



لنموذجی الإجابة   ةا
 

    1 

1.  
2.  
3.  
4. β- 
 

3 
8 7 6 5 4 3 2 1 Q 

456 444 428 404 368 320 248 144 Utx 
730 705 675 630 565 475 355 200 Uty 

12 16 24 36 48 72 104 144 Umx 
25 30 45 65 90 120 155 200 Umy 

3 4 6 9 12 18 26 36 Umx/Px 
5 6 9 13 18 24 31 40 Umy/Py 

 
 
1. x  

 
Y=6    X=5   )1 نقطة( 
 

      UT=UTx+UTy=404+675=1079)1 نقطة( 
2.  
3.  

SU= UT – UTs = 1079-(50 × 9)= 629     )1 نقطة( 
 

 

ࢁ = ૛ࢄ
૚
૛ ࢅ 

1. x y 
 X*=R/3Px    Y*=2R/3Py)          نقاط 2(  

 
 

2. Px=2Py=1R=240 
 

X*=40    Y*=160       )2 نقاط( 
 

3. Px=2Py=2R=240 
 

X*=40    Y*=80       )1 نقاط( 
 

 
X 40 40 
Y 80 160 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )نقطة 1(
 
 

4. R15 % ، 
 

  X*=60    Y*=240)1 نقاط( 
                                                   (0,5)       UT1= 3718,06 

 
 

 :    Py  15%ا       
 

  X*=40        Y*=499,2    )1 نقاط( 
                                          (0,5)     UT2 = 6314,43 

 
<  UT2 UT1  Y  )1 نقطة( 

 
 

Y 

80 

40 

 منحنى الاستھلاك السعر

X 

160 
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  -أم البواقي-جامعة العربي بن مهيدي 
  كلية العلوم الاقتصادية و العلوم التجارية و علوم التسيير

  

  

   03/12/2020: التاريخ                          قسم الجذع المشترك                                                             

  ساع̒ة: الم̒دة                                                                                    د .م.اҡٔولى ل: المس̑توى

                                         

۩1۩ 
  

 ٔҡن 04(:ةالنظری س̑ئߧا(  

ٔ إن وˡد ضع صحیح ٔو خطˆٔ، ثم صحح الخطˆ ǫ:  

 ̽كون مختلف عند التوازن ߱يهما للإ˨لالفإن المعدل الحدي  )Y )Px=Pyو  X لسلعتين مس̑تهلكان نفس السعر واˡهإذا  -1

Tmsxy1≠Tmsxy2) (ن ߱يهماҡٔ تفضیلات مختلفة.  

س̑بة بين اҡٔسعار -2   .م̀ل م̲حنى السواء عند ǫٔي نقطة م̲ه ̼ساوي إلى ال̱

̥لم˪افظة ̊لى نفس مس̑توى  Yمقابل الحصول ̊لى و˨دة وا˨دة من  Xالمعدل الحدي للإ˨لال إلى مقدار الت˯لي عن السلعة  ̼شير -3

  .الطلب

  .ردیئةإذا كانت مرونة الطلب ا߱˭لیة موجˍة فإن طبیعة السلعة ˔كون  -4
  

̦تمر̽ن    )ن 08: (01ا
تيٓ ҡإلیك الجدول ا:  

Q 1  2  3  4  5  6  7  8  

UTX  96  176  248  308  356  388  412  424  

UTY 64  120  168  208  240  264  280  288  

Umx                 

Umy                 

Umx/Px                  

Umy/Py                  

  Px=4 , Py=2 , R=32: إذا ̊لمت ǫٔن :المطلوب

كمل بیاԷت الجدول -1 ٔ ǫ.  

  .اس̑تخرج وضع التوازن في هذه الحاߦ -2
  

̦تمر̽ن   )ن 08: (20ا

تيٓ ما لمس̑ته߶داߦ المنفعة  ҡلشكل اԴ معطاة:U=20X
1/3 

Y
1/2

                   

  :المطلوب

  ǫٔوˡد دوال الطلب ̊لى السلعتين و التي تعظم م̲فعة المس̑ته߶؟ -1

  ؟  ǫR=18, Py=2, Px=4ٔوˡد التولیفة المثلى ̥لمس̑ته߶ إذا كان  -2

  م˞ل بیانیا توازن المس̑ته߶؟ -3
  

 
  
  
  
  



  -أم البواقي- جامعة العربي بن مهيدي 
  كلية العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسيير

                                         

1 

                                         

  )ن 05(:اҡٔس̑ئߧ النظریة

1 / ٔ و إذا كانت اҡٔسعار نفسها ̥لمس̑تهلكين فإن المعدل الحدي للإ˨لال ̥لمس̑ته߶ اҡٔول  ҡٔTMS=Px/Pyنه عند اҡٔم˞لیة : خطˆ

  . ̼ساوي المعدل الحدي للإ˨لال ̥لمس̑ته߶ الثاني

2 / ٔ    .عند التوازن م˖ساویةفإن المنافع الحدیة لهما ˔كون  Yو  Xإذا ˓ساوت ǫٔسعار السلع  :خطˆ

3 / ٔ دة وا˨دة من  Xمقدار الت˯لي عن السلعة ̼شير المعدل الحدي للإ˨لال إلى : خطˆ ̥لم˪افظـة ̊ـلى نفـس  Yمقابل الحصول ̊لى و˨

  .الإش̑باعمس̑توى 

4 / ٔ   .̊ادیةإذا كانت مرونة الطلب ا߱˭لیة موجˍة فإن طبیعة السلعة ˔كون  :خطˆ

  .فإن طبیعة السلعة ˔كون ردیئة سالبةإذا كانت مرونة الطلب ا߱˭لیة  ǫٔو          
  

̦تمر̽ن   )ن 08: (10ا

  لكل سطر )نقطة 1.5( : إكمال بیاԷت الجدول/ 1

Q 1 2 3 4 5 6 7 8 
UTX 96 176 248 308 356 388 412 424 
UTY 64 120 168 208 240 264 280 288 
Umx 96 80 72 60 48 32 24 12 
Umy 64 56 48 40 32 24 16 8 

Umx/Px 24 20 18 15 12 8 6 3 
Umy/Py 32 28 24 20 16 12 8 4 

     Umx/ Px = Umy / Py: شرط التوازن :     اس̑تخراج وضع التوازن/ 2

ٓتیةبناءا و  ҡاߦلكل  )نقطة 0.5( :̊لیه نميز بين الحالات ا˨  

=12  x=5, y=6 32=R وضع التوازن 

=8  x=6, y=7 38>46 مرفوض 

=24  x=1, y=3  14+32=1032 مرفوض 

=20  x=2, y=4 1232 مرفوض 
 

̦تمر̽ن    )ن 08( :2ا

  :دوال الطلب/ 1

ٔو  y=3xPx/2Py: عند التوازن نجد: Դس̑ت˯دام طریقة لاغرانج ǫx=2yPy/3Px و ̊لیه:  

X*=2R/5Px  )1.5 ن( ,  y*=3R/5Py  )1.5 ن(  

  : بتعویض قيم ا߱˭ل و اҡٔسعار المعطاة في دوال الطلب نحصل ̊لى :تحدید التولیفة المثلى/ 2

X*=1.8  )1 ن( ,  y*=5.4  )1 ن(  

   2x –y= 9  xPx/Py  –y=R/Py: )ن 1( معادߦ خط الميزانیة/ 3

̦تمثیل البیاني           )ن 2( :ا

 انتهى
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